
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

I                                        INSTRUCTIONS D'UTILISATION 
POUR L'UTILISATEUR 

 
 

LIRE ATTENTIVEMENT ET CONSERVER  
AVEC VOTRE  COMPTOIR 

 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ESKIMO R290 



 

                                                                                             Manuel technique 
                                                                         Modèle ESKIMO R290 

                         

Ed.0 - Modèle ESKIMO R290 - Comptoir groupe logé pour le service (rev.0) Page 2 

 
 

 
 
 
 
 

TABLE DES MATIÈRES 
 

1. Informations générales ................................................................................................................. 4 
2. Informations sur le produit ............................................................................................................. 9 
3. Démolition et élimination ............................................................................................................. 19 
4. Vue explosée des pièces de rechange ........................................................................................ 20 
5. Accessoires ................................................................................................................................ 21 
 

ANNEXE A - Esquisses ..................................................................................................................... 24 
ANNEXE B - Position drainages, raccordements, tuyaux ................................................................... 26 
ANNEXE C - Position sondes ............................................................................................................ 28 
ANNEXE D - Position des résistances de dégivrage .......................................................................... 29 
ANNEXE E - Schéma électrique ........................................................................................................ 30 
ANNEXE F - Déclarations de conformité et certifications ................................................................... 31 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

                                                                                             Manuel technique 
                                                                         Modèle ESKIMO R290 

                         

Ed.0 - Modèle ESKIMO R290 - Comptoir groupe logé pour le service (rev.0) Page 3 

 
 

 
 
AVANT-PROPOS 
 
 
Nous tenons à vous remercier d'avoir choisi notre meuble de la série « ESKIMO » conçu pour le stockage et la 
vente de produits emballés. 
 
Cette série a été réalisée en différentes versions et esthétiques, en fonction du produit à conserver et des con-
ditions de vente. Différentes configurations sont disponibles canalisées pour créer des compositions polyva-
lentes et adaptées à tous les besoins commerciaux et de milieu : 
  

o Linéaires gastronomie : 937, 1250, 1875, 2500, 3125, 3750 
o Angles : 90°I, 90°E, 135°I, 135°E 

 
Ce manuel a été écrit de façon simple et rationnelle, afin qu'en le lisant vous puissiez apprendre à  familiariser 
avec votre meuble. Veuillez le lire attentivement et le conserver avec le meuble. Le fabricant décline toute res-
ponsabilité pour les dommages causés aux personnes ou aux biens résultant du non-respect des avertisse-
ments donnés dans ce manuel. Toute personne utilisant ce meuble doit avoir lu ce manuel d'utilisation. 
 
 
 

 
 
 

REMARQUE : CHAQUE FOIS QUE FIGURE LA NOTE "PERSONNEL QUALIFIÉ et/ou 
HABILITE ", SERA REFEREE AUX TECHNICIENS AVEC LA CERTIFICATION (CE) n.842 / 2006. 
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1. Informations générales  
 
 

1.1. Normes de référence 
 
La responsabilité du fabricant est limitée à l'utilisation correcte des comptoirs, dans les limites 

spécifiées dans ce manuel. Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications à ses 
comptoirs sans aucun préavis, en outre il déclare que les comptoirs faisant l'objet de ce manuel 
sont conformes aux normes européennes suivantes :  
 

2006/42/CE  Directive Machines 
2014/30/UE  Compatibilité Électromagnétique 
2014/35/UE  Directive Basse Tension (LVD) 
2011/65/UE  Directive RoHS III 
2012/19/UE  Directive DEEE  
2014/68/UE  Directive PED 
Décret legislatif 193/2007 Produits alimentaires  

  
UNI EN 12100-1 Sécurité des machines - Notions fondamentales, principes généraux de con-

ception - Partie 1 : Terminologie de base, méthodologie 
UNI EN 12100-2 Sécurité des machines - Notions fondamentales, principes généraux de con-

ception - Partie 2 : Principes techniques 
UNI EN ISO 14121-1 Sécurité des machines – Évaluation des risques – Partie 1 
UNI EN ISO 13857 Sécurité des machines - Distances de sécurité pour prévenir l'accès à des 

zones dangereuses pour les membres supérieurs et inférieurs 
EN 60204  Sécurité des machines.  Équipement électrique des machines 
EN 60335  Sécurité des appareils électriques à usage ménager et similaire 
CEI EN 60335-2-89 Appareils électrodomestiques et analogues - Sécurité 

Partie 2-89 : Règles particulières pour les appareils de réfrigération à usage 
commercial avec une unité de condensation du fluide frigorigène ou un com-
presseur, logé ou à distance (pour charges de gaz jusqu'à 150g) 

UNI EN 1672-2 Machines pour l’industrie alimentaire. Notions de base. Partie 2 : Exigences 
d’hygiène 

 
 
L'installation doit être effectuée par un personnel qualifié et en conformité avec la réglementa-

tion en vigueur, notamment en ce qui concerne les normes de sécurité électrique et les mesures 
pour la prévention des accidents / incendies. 

 
Le bon fonctionnement du comptoir est garanti uniquement en pleine conformité avec les instructions, 

qui doivent donc être soigneusement consultées et respectées. Le fabricant décline toute responsabilité 
pour tout dommage causé aux personnes et / ou aux biens à la suite de : 

 

 Installation incorrecte. 

 Utilisation de pièces de rechange non d’origine. 

 Exécution de modifications non prévues / autorisées par le fabricant. 

 Utilisation inadéquate du comptoir. 

 Raccordement à des installations d'alimentation pas adéquates et conformes à la réglementa-
tion en vigueur. 

 Non-respect des instructions contenues dans ce manuel. 
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1.2. Données d’identification 

 
Les données d’identification de la plaque sont appliquées sur la structure du comptoir et reportent d'une 
manière indélébile: 

 
DONNÉS DE LA PLAQUE (Fig. 1.2.1) 
 

 Modèle / Série 

 Numéro de série 

 Tension et fréquence d’alimentation  

 Année de fabrication  

 Classe de protection de l’installation électrique 

 Puissance électrique nominale (y compris le dégivrage) 

 Puissance électrique de dégivrage 

 Puissance électrique des ventilateurs évaporateur  

 Puissance électrique des lumières 

 Puissance électrique des ventilateurs antibuée  

 Charge réfrigérant  

 Type de réfrigérant  

 Pressions de travail   
 Volume de charge utile 

 Masse  

 Classe climatique de référence   
 Classe du meuble réfrigéré en fonction de la température de stockage du produit 

 
                                     

 

 

 

      

 Fig. 1.2.1 
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1.3. Classes climatiques 
 

Nos meubles sont conçus et testés en conformité avec les normes UNI-EN ISO 23953-2, qui classent 
les performances des meubles réfrigérés selon deux classes principales : 

 

1. Classe de température et d'humidité relative de l'environnement (voir le tableau 1) 
2. Classe de température du produit (voir le tableau 2) 

 
        Tab. 1  Classes climatiques environnementales (UNI EN ISO 23953-2) 

Classe 
climatique  

Température de 
bulbe sec 

Humidité  
relative 

Point de 
rosée 

1 16 80 12 

2 22 65 15 

3 25 60 17 

4 30 55 20 

5 40 40 24 

6 27 70 21 

 
Les comptoirs VS garantissent les performances en Classe climatique 3.  
Si les valeurs de température et d'humidité dépassant ce qui est prévu (Tableau 1), on obtiendra des effets 
négatifs sur la performance en plus de la non-correcte conservation du produit. 
Le point de vente doit être climatisé afin d'obtenir des conditions environnementales propices au bon fonc-
tionnement du meuble. Rappelez-vous qu'il est inconvenant d'augmenter la capacité de refroidissement du 
système au lieu de climatiser le lieu de vente. 
 

Tab. 2 - Classe de température du produit (UNI EN ISO 23953-2) 

Classe 
Température  
du produit 

Température plus 
élevée du produit le 
plus chaud (°C) 

Température plus 
basse du produit le 
plus froid (°C) 

Température plus 
basse du produit le 
plus chaud (°C) 

L 1  -15 -  -18 

L 2  -12 -  -18 

M 1  +5   -1  

M 2  +7   -1  

H  +10   +1  

S Classification spéciale 
 

Exemple : un meuble réfrigéré conçu en classe 3M1 est testé dans la classe climatique environnementale 3, 
tandis que la classe du produit est M1. 
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1.4. Disposition de sécurité 

 
 

 
 
LÉGENDE : 
 

SYMBOLE DESCRIPTION REMARQUES 

 
TERRE Point de mise à la terre 

 
HAUTE TENSION 

Le danger cesse lorsque le meuble est déconnecté de l'ali-
mentation électrique par l'interrupteur fait à cet effet 

 
SURFACES CHAUDES Le danger cesse lorsque les panneaux sont installés 

 
RISQUE INCENDIE 

Le meuble contient le gaz réfrigérant R290 qui, selon les 
normes ANSI/ASHRAE, est classé comme gaz inflammable 

de classe A3 

 

BRÛLURE CAUSÉE PAR LE 
FROID 

Le danger cesse lorsque les panneaux sont installés 

 

 
GANTS DE PROTECTION 

OBLIGATOIRES 

 
Contre le risques mécanique ey physi-

ques 

 

Pour les opérations de montage ou de nettoyage du meuble 
il est obligatoire de porter des gants de protection. 
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 ATTENTION: 
 

 POUR MEUBLE SUR ROUES : POSITIONNEZ LE LEVIER DE FREIN DE LA ROUE EN POSITION 
VERROUILLÉE AU DÉBUT DE L’INSTALLATION 

 TOUTES LES OUVERTURES DE VENTILATION DANS LE BOÎTIER DE L’APPAREIL OU DANS LA 
STRUCTURE À ENCASTREMENT DOIVENT ÊTRE LIBRES D’OBSTRUCTIONS 

 N'UTILISEZ PAS  DE DISPOSITIF MÉCANIQUES NI D’AUTRES MOYENS POUR ACCÉLERER LE 
PROCESSUS DE DÉGIVRAGE AUTRES QUE CEUX RECOMMANDÉS PAR LE FABRICANT 

 N’ENDOMMAGEZ PAS  LE CIRCUIT FRIGORIFIQUE 
 NE CONSERVEZ PAS  DE SUSBSTANCE EXPLOSIVES COMME DES BOUTEILLES AÉROSOL 

AVEC PROPULSEUR INFLAMMABLE À L’INTÉRIEUR DE L’APPAREIL 

 LA DENSITÉ DU GAZ R290 EST SUPÉRIEURE À CELLE DE L'AIR (2.005 kg/m³ À 0°C POUR LE 
GAZ R290 CONTRE 1.293 kg/m³ À 0°C POUR L'AIR). ASSUREZ-VOUS QUE SOUS LE MEUBLE IL 
N’Y AIENT PAS DE PUITS OU DE DRAINS 

 
1.5. Avertissements divers 

 

 Il est strictement interdit d’exposer des produits pharmaceutiques (Fig. 1.5.1); 

 Ne pas toucher le meuble avec les pieds ou les mains humides (Fig. 1.5.2); 

 Faites attention à votre tète lorsque les vitres frontales sont ouvertes ; 

 Ne pas retirer les protections latérales et / ou frontales  et postérieures; 

 Ne jamais charger les vitrines avec des produits chauds; 

 Prédisposer une protection appropriée contre les dommages provoqués par les chocs avec des caddies 
ou autre; 

 Empêcher que l’appareil soit utilisé par des enfants comme un jouet; 

 L’utilisateur n’est pas autorisé à effectuer les interventions d’entretien extraordinaire.  En cas de 
dysfonctionnement de la machine contacter le service technique. 

 

 

 
 

Fig. 1.5.1 
 

 

 
 

Fig. 1.5.2 
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2. Informations sur le produit 
 

 

2.1 Réception 
 

Le meuble est contenu dans un emballage spécial dans lequel il y a un traîneau en bois pour la manu-
tention avec des chariots élévateurs. 
Procéder avec prudence au déballage, à l'intérieur, il peut y avoir des équipements spéciaux et / ou des 
accessoires nécessaires pour l'installation. 
Vérifier que le meuble n’ait pas subi de dommages pendant le transport.  
L’emballage, composé de bois, polystyrène, carton, polyéthylène et feuillards en PVC, doit être éliminé en 
effectuant la différenciation des matériaux. 
  

 ATTENTION : 
 IL EST RECOMMANDÉ D’UTILISER DES DISPOSITIFS DE LEVAGE AYANT UNE CAPACITÉ 

ADÉQUATE AU POIDS DU MEUBLE 
 NE PAS DÉPLACER LE MEUBLE EN FORÇANT SUR LES JOUES ET SUR LES VITRES 
 APRÈS AVOIR ÉLIMINÉ LE TRAÎNEAU EN BOIS, VISSER À FOND LES PIEDS DE RÉGLAGE 

AVANT LA MANUTENTION 
 

 

2.2 Caractéristiques environnementales d'exploitation 
 

 Installer le meuble loin des sources de chaleur, du rayonnement UV, des faisceaux de lumière, etc.  (Fig. 
2.2.1) 

 L'installer de manière à éviter l'exposition aux courants d'air, loin des portes, des canaux et / ou des dif-
fuseurs d'air de climatiseurs, radiateurs, ventilateurs, etc. Le meuble a été testé pour fonctionner avec 
une vitesse maximale de passage de 0,2 m/seconde +0/-0.1 m/s.  

 Pour l'éclairage de la zone où le meuble sera installé, nous recommandons l'utilisation de lampes à 
fluorescence, en évitant l'utilisation de projecteurs dirigés vers le meuble. (Fig. 2.2.2) 

 Le placer à une distance supérieure à 60 mm à partir des murs ou autre, afin d'éviter les effets de con-
densation sur les surfaces extérieures du meuble et de permettre une circulation d'air suffisante. 

 Des conditions climatiques pires que la limite de conception, avec des taux élevés d'humidité relative, 
provoquent la formation de condensation sur les vitres et entravent gravement la performance. 

 
 
 
 

    
 

          
                                    Fig. 2.2.1                                                           Fig. 2.2.2 
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2.3 Installation 
 

 Pour éliminer le traîneau en bois, dévisser les vis et le pied de réglage et défiler le traîneau. 

 Avec le pied de réglage presque entièrement vissé (laisser libre 10 mm de filetage) commencer la mise 
à niveau en vissant ou dévissant (Fig. 2.3.1). 

 Approcher les meubles, précédemment réglés à la même hauteur, et joindre les broches de canalisa 
tion.  

 Avec les broches insérées, unir  les meuble en vissant les boulons de canalisation au moyen de pinces  
et / ou étaux ; les broches servent à guider les meuble afin d’obtenir l’alignement entre les profils, puis 
serrer les boulons de canalisations. 

 S’assure que tous les pieds touchent le sol afin d'avoir une répartition homogène du poids et la stabilité  
du meuble.  

 Sceller par de la silicone (ATOXIQUE) entre les parties de canalisation ou les joues, où de l’eau et / ou  
de la condensation pourrait s’infiltrer. 
 

 
Fig. 2.3.1 

 ATTENTION : 
 Il EST RECOMMANDÉ DE BIEN VÉRIFIER LE NIVELLEMENT, CAR UNE PENTE NON–CORRECTE 

POURRAIT COMPROMETTRE L’ÉCOULEMENT CORRECT DE L’EAU DE DRAINAGE. 
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2.4 Instructions de canalisation  
 
 

 
 
 
 

 
COMPOSANTS DE FIXATION 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A 
 

Ø2 x 100 
  

B 
 

Ø12 x 70 
 

 
C 
 

Ø24 x 27 
 

D 
 

M 8 x 100 TH 
 

 

Ø8 x Ø24 x 2 
 

 

M 8x6.8 TH 
 

 

E 
 

TCM 6 x 50 
 

 

F 
 

SILICONE 
 

 

G 
 

ÉPONGE 
ADHÉSIVE 
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F 

G 
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2.5 Instructions concernant les connexions électriques  
 

 ATTENTION : 

 LA CONNEXION ÉLECTRIQUE DOIT ÊTRE EFFECTUÉE PAR UN TECHNICIEN QUALIFIÉ, 
CONFORMÉMENT AUX NORMES DE SÉCURITÉ EN VIGUEUR. 

 
Après avoir monté toutes les parties mécaniques, il faut effectuer les connexions électriques en respectant les 
indications des schémas joints.  
La tension d’alimentation est indiquée sur la « plaque de données » (230-240V 50Hz), s’assurer que la ten-
sion et la ligne d’alimentation aient les exigences correspondantes.  
La variation maximale admise est de ±6% sur la Vn (tension nominale). La tension doit être contrôlée avec 
l’installation frigorifique en marche.  
L’alimentation électrique doit être destinée exclusivement au meuble réfrigéré.  

 

 Le meuble doit être protégé, en amont de la ligne d’alimentation, par un disjoncteur magnétothermique 
ayant les caractéristiques adéquates qui aura également la fonction d’interrupteur général de section-
nement de la ligne.   

 Le disjoncteur magnétothermique doit être de telle façon à ne pas ouvrir le circuit sur le neutre sans en 
même temps l’ouvrir sur les phases et en tout cas la distance d’ouverture des contacts doit être d’au 
moins 3 mm. 

 Le dimensionnement des câbles d'alimentation, du câble de protection, du type de conducteur et d'iso-
lation est une responsabilité de l'installateur. Approximativement les câblages des circuits de puissance 
doivent être effectués avec des conducteurs en fil de cuivre flexible isolé et ignifuge de section adaptée 
et en tout cas pas inférieure à 2,5 mm² avec cosses de compression isolés et de colliers d'identification; 
les câblages des circuits auxiliaires seront réalisés avec des conducteurs isolés en PVC et ignifuges, de 
section pas inférieure à 1,5 mm², équipés de cosses de compression isolés et de colliers d'identifica-
tion.  

 Toutes les parties métalliques du cadre électrique doivent être mises à la terre avec un câble flexible de 
couleur jaune-vert ayant la section appropriée. 

 Si l'alimentation électrique est temporairement absente, s'assurer que le meuble soit ensuite en mesure 
de redémarrer sans déclencher les protections électriques et de surcharge. 

 Pour éviter des pannes d'électricité désagréables et coûteuses, s'assurer que la ligne, ainsi que les pro-
tections électriques, soient dans l'ordre et efficaces. 

 ATTENTION : 
 Vérifier l’efficacité de l’installation de MISE À LA TERRE. 
 Après la connexion électrique se rappeler de bloquer les couvertures et les protections fournies 

avec des vis, afin d’empêcher l’accès aux parties électrique sous tension. 

 
    

Commande électronique :  
 
Il comprend : contrôleur électronique numérique programmable avec contrôle automatique du cycle de dégi-
vrage et interrupteurs pour réfrigération et lumières (Fig. 2.5.1). 
 

                         
 

                            Fig. 2.5.1                                                                                            Fig. 2.5.2 - Cadre électrique      
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2.5.1 Remplacement des lampes à LED 
 

 ATTENTION: 
La connexion du meuble au réseau électrique doit être effectuée conformément aux règlementa-
tions en viguer dans le pays d’utilisation et doit être effectuée par du personnel technique qua-
lifié.  

 
REMARQUE : S’il y a des modifications sur l’installation électrique traditionnelle demandées 
par le client, le schéma électrique sera joint au meuble. 

 

ÉTAPE PRÉLIMINAIRE:  
Avant de commencer le remplacement, assurez-vous que les lampes ont été déconnectées au 
moyen de l'interrupteur d'éclairage situé sur le panneau du contrôleur.   
 
 

2.6 Drainage eau de condensation 
 

L’eau qui se forme pendant le cycle de dégivrage du meuble est canalisée vers un point au moyen d’un tube 
équipé de siphon. 
Le drainage de l’armoire est de 1 ½”, tandis que le kit de drainage est de 1 ½ “ ø 40 mm. Dans la version 
standard l’eau de drainage est canalisée dans un récipient amovible (Fig. 2.6.1). En option est disponible un ré-
cipient à évaporation électrique (Fig. 2.6.2).  
 

         
Fig. 2.6.1                                                              Fig. 2.6.2 

 

En alternative il est possible d’utiliser le drainage au sol prévu par l’installateur avec une pente adéquate pour 
l’écoulement de l’eau (Fig. 2.6.3).  
S’assurer que toutes les meubles soient équipés de siphon avant du raccordement au sol, cela vous permet-
tra d’éviter l’entrée de mauvaises odeurs et la sortie de froid.  
Après avoir effectué les raccordements, vérifier qu’il n’y ait pas de fuites.  
 

 
Fig. 2.6.3 
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2.7 Introduction du produit 
 

 Le meuble a été conçu pour maintenir la température constante, raison pour laquelle il est indispen-
sable que les aliments soient introduits déjà à la température d’exercice. Le meuble ne sert pas à bais-
ser la température du produit. 

 Introduire le produit seulement après que le meuble ait atteint la température d’exercice réglée en fonc-
tion de sa classe climatique.  

 Vérifier que le meuble soit toujours en condition de maintenir cette température. 

 Contrôler périodiquement la température du meuble et du produit (au moins 4-6 fois par jour).  

 Ne pas obstruer avec le produit, et d’éventuels emballages ou récipients, la bouche de sortie et 
d’admission d’air afin d’éviter des problèmes de fonctionnement à l’unité de condensation (Fig. 2.7.1).                

      
 

               
                                                      
                                                         Fig. 2.7.1                                                                              Fig. 2.7.2 

 

 Respecter et ne pas dépasser avec le produit la limite de charge    indiquée sur le meuble ou 
sur les sections du manuel (Fig. 2.7.2). 

 Placer le produit en laissant un espace entre les emballages pour la circulation de l'air, en les distribuant 
uniformément sur le plan d'exposition, en évitant ainsi de compromettre la circulation de l'air intérieur et 
d'affecter les performances (Fig. 2.7.3).  

 

 
 

Fig. 2.7.3 
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2.8 Réglage et contrôle de la température 
 

Le réglage de la température se fait par le biais d’un contrôleur électronique (Fig. 2.8.1).  
Il est recommandé de régler la valeur de la température en fonction du type de produit à stocker 0 °C ÷ +5 °C 
(pour les données concernant le contrôleur voir les annexes).  
Le meuble atteint sa température d’exercice après environ 30 minutes depuis sa mise en marche.  
Contrôler la température sur le thermomètre à cristaux liquides fourni (Fig. 2.8.2) ou directement sur le contrô-
leur électronique (Fig. 2.8.1), la valeur lue devra être comprise entre 0°C et +5°C (ou d’autres valeurs en fonc-
tion de la classe du produit).   

         
                                   
                                  

       Fig. 2.8.1                             
 

        Fig. 2.8.2                
 

 

 

2.9 Dégivrage 
 

Le système de dégivrage de l’évaporateur est à arrêt simple ou automatique avec des résistances électriques.  
Dans les 24 heures sont prévues 4 périodes de dégivrage.  

 
Le dégivrage s’achève lorsque le capteur (thermostat de fin dégivrage), situé 
entre les ailettes de l’évaporateur, atteint la température réglée de +10°C 
(version C) ou +8°C (version SL). 
 
Le délai de sécurité est réglé à 30 minutes.  Si une panne survient au cap-
teur de fin dégivrage, le cycle s’achève dès que le délai de sécurité est écou-
lé.  
 
 

                  Fig. 2.9.1 

  
À la fin et pendant tout dégivrage, la température lue sur le thermomètre va augmenter temporairement, et va 
revenir aux valeurs normales seulement après environ 25 minutes depuis la fin du dégivrage. 
 

 ATTENTION : 

 Une accumulation excessive de glace dans l'évaporateur empêche la circulation de l'air et réduit 
considérablement le rendement. Dans ce cas effectuer en dégivrage manuel et si cela ne suffit 
pas contacter le service d’assistance technique. 
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2.10 Nettoyage périodique 

 
 Avant de commencer toute opération de nettoyage, toujours éteindre et débrancher le comptoir des 

sources d’alimentation électrique e attendre que les parties chaudes soient totalement froides (Fig. 2.10.1). 
 Pour les opérations de nettoyage il est obligatoire de porter des gants de protection.  

 Avant la mise en marche, bien nettoyer toutes les parties intérieures. 
 Enlever la pellicule de protection des surfaces.  
 Utiliser un chiffon doux et des produits de nettoyage non-abrasifs pour enlever toute trace de saleté. 
 Utiliser uniquement des produits neutres pour le nettoyage et la désinfection.  
 Utiliser des substances / produits compatibles avec les aliments.  
 À la fin rincer à l'eau et sécher soigneusement. 
 Ne pas utiliser de produits inflammables ou très acides (corrosifs).  
 Ne pas utiliser des jets d'eau directs sur le meuble. 
 Ne pas nettoyer les parties du meuble avec des brosses en métal et en tout cas avec du matériel abrasif 

qui pourrait compromettre son intégrité.  
 

L’équipement ne nécessite d’aucun entretien, hormis ce qui est indiqué dans le tableau:    
 

DESCRIPTION FRÉQUENCE 

Nettoyage et contrôle de la grille d’admission d’air mensuelle 

Nettoyage à fond de la cuve mensuelle 

Nettoyage des ventilateurs antibuée  trimestrielle 

Dégivrage complet du comptoir trimestrielle 

Contrôle des drainages, siphons et éventuels puits 5 fois par an 

Nettoyage condensateur (uniquement pour la version plug-in) 5 fois par an 

 
Il est recommandé d’effectuer le contrôle des drainages en même temps que le nettoyage interne, en procé-
dant comme suit : 

 porter des gants 
 lever toutes les parties intérieures amovibles (plan de fond, grilles, etc.) ; 
 démonter les parties latérales droite et gauche du porte-ventilateurs ; 
 éliminer des éventuels corps étrangers tombés à l'intérieur qui obstruent le drainage ;  
 le siphon peut être contrôlé du côté extérieur en démontant le socle frontal.  

 
 

                                  
              

             Fig. 2.10.1 

  ATTENTION : 

 Ne pas mouiller les zones identifiées comme « parties électriques », portant le symbole   
  Ne pas heurter ou forcer les parties du circuit frigorifique « sous pression ».  

 

CONSEIL : il est recommandé de planifier avec le Service Après-vente un contrôle périodique 
pour garantir l'efficacité et la sécurité de l'installation.  
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2.11 Interventions sur l’installation frigorifique 

 
Dans le cas où vous devez intervenir sur l'installation  frigorifique, en particulier dans les cas où il est 

nécessaire d'utiliser une flamme nue, il faut respecter les consignes suivantes :  
 

 avant toute intervention sur l'installation frigorifique, placez le meuble dans un endroit aéré et ou-
vert; 

 vidangez l’installation; 

 effectuez deux cycles de lavage de l’installation frigorifique avec de l’azote; 

 effectuez un cycle à vide de l'installation frigorifique pour une période d'au moins 5 minutes; 

 effectuez un autre lavage de l’installation frigorifique avec de l’azote; 

 intervenez sur l’installation frigorifique pour effectuer la réparation; 

 terminez le travail et effectuez un cycle à vide complet de l'installation frigorifique; 

 rétablissez la charge de gaz initiale indiquée dans les données de la plaque(paragraphe 
1.2 Données d'identification) 

 

 ATTENTION: 
 

L'installation doit être effectuée par un personnel qualifié et en conformité avec la 
réglementation en vigueur, notamment en ce qui concerne les normes de sécurité électrique et les 
mesures pour la prévention des accidents / incendies. 

 
 
 

2.12 Stockage 
 

Si le comptoir n’est pas utilisé tout de suite ou est conservé pendant une longue période de temps, vérifier qu'il 
soit correctement emballé et rangé en position verticale.  
 
Le stockage doit être effectué dans des endroits à l'abri mais bien ventilés et n'ayant pas des caractéristiques 
pouvant endommager les composants du comptoir, en particulier ceux électroniques.  
 
Protéger les parties non vernies contre la corrosion à l’aide de graisses ou spray adéquats ; le cas échéant 
stocker le meuble avec des sels déshydratant.   
 
En tout cas, après de longues périodes d'inactivité, le comptoir doit être soumis à des vérifications et des con-
trôles spéciaux ; demander des instructions auprès du fabricant. 

 
 
 

2.13 Bruit 
 
Tous les modèles de cette famille produisent du bruit inférieur à 60dB mesurés comme requis par la Directive  
2006/42/CE au paragraphe 1.7.4.2 alinéa « u » de l’annexe I. 
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3. Démolition et élimination 
 

 
Lors de la démolition respecter les lois en vigueur en matière, séparer par type et envoyer au centre de col-
lecte ou à la déchetterie.  

 

 ATTENTION :  

 Le gaz du circuit frigorifique NE doit pas être libéré dans l’environnement, mais récupéré et re-
mis aux centres d'élimination spécifiques ; le comptoir ne contient pas de substances ayant des 
CFC.  

 
 

Informations pour la protection de l’environnement :  
 

 

Éliminer l’emballage conformément aux procédures de recyclage.  
De telle sorte vous contribuez à réduire la demande de bois vierge, en utilisant du 
matériel qui autrement s’accumulerait dans les déchetteries.   

 
 

 

Recyclage du comptoir  
Ne pas jeter le comptoir avec les autres déchets ménagers. Le recyclage de ce pro-
duit contribue à réduire le besoin de nouveaux matériaux et à réduire l’accumulation des 
déchets.     

 
 

 ATTENTION :  

 LE FABRICANT DÉCLINE TOUTE RESPONSABILITÉ POUR LES DOMMAGES 
ENVIRONNEMENTAUX CAUSÉS OU POUR DES SYSTÈMES DIFFÉRENTS QUI SONT UTILISÉS 
POUR L'ÉLIMINATION DES MATÉRIAUX QUI LE COMPOSENT. 
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4. Vue explosée des pièces de rechange 
 

 ATTENTION : 
 

 Si sont nécessaires composants électriques de remplacement, demandez uniquement des com-
posants d'origine ou certifiés pour les appareils utilisant un réfrigérant inflammable. 

 

 
 

LISTE DES PIÈCES DE RECHANGE  
ESKIMO GASTRONOMIE 

No. Description pièce 

1 VITRE LATARALE DROITE 

2 JOEU DROITE 

3 SOUBASEMENT DE LA JOUE DROIT 

4 PLATEAU LINEAIRE 624 CF 

5 PANNEAU FERMATURE ARRIERE 

6 SUPP. RECIPIENT DE DRAINAGE 

7 RECIPIENT DE DRAINAGE 

8 SUPP. RECIPIENT DE DRAINAGE 

9 FERMATURE ARRIERE COMPARTIMENT MOT. 

10 MOTEUR 

11 CADRE DE COMMANDE 

12 PORTE 

13 SOUBASEMENT DE LA JOUE GAUCHE 

14 JOEU GAUCHE 

15 VITRE LATÉRAL GAUCHE 

16 VANNE THERMOSTAT R404 TES/2 SALD 

17 FERMATURE POUR CUVE INTERIEURE 

LISTE DES PIÈCES DE RECHANGE  
ESKIMO GASTRONOMIE 

No. Description pièce 

18 CONVOYEUR FRONTAL 

19 PLATEAU LINEAIRE 624 SF 

20 VANNE THERMOSTAT 

21 BULBE VANNE 

22 EVAPORATEUR 

23 ANTICADDIE PVC      

24 GRILLE D’ASPIRATION 

25 PIED DOUILLE 

26 PROFILT PLAFONNIER SUPERIEUR 

27 NEON 

28 VITRE TOP POUR LA MONNAIE 

29 VITRE FRONTAL 

30 PIED DOUILLE + PORTE-STARTER 

31 TETE PLAFONNIER 

32 PLAN DE TRAVAIL 

33 TABLETTE DESSOUS LE PLAN DE TRAVAIL 
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5. Accessoires 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

NO. ACCESSOIRE PHOTO 

1 

Kit de canalisation 
(dans l’image sont montrés les points de   
fixation pour la canalisation.) 
 
Voir section 2.4 du manuel 
 

 

2 

Support intermédiaire  
 
Dimension : Hauteur 25 mm 
                     Profondeur 255 mm 

 
Aluminium, float transparent   

3. 
Récipient évaporation automatique  
Dimension : (326 x 402 x  83) mm  

 

4. 

Porte-papiers   
Dimension : 
          Longueur : 450 mm 
          Hauteur : 270 mm 
 
Fil de fer plastifié  

 

5. 

Porte-balance   
Dimension : (400 x 400 x  40) mm 
 
Polyuréthanne, acier inoxydable 
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NO. ACCESSOIRE PHOTO 

6. 

Planche à découper   
Polyéthylène  
Couleur : rouge (blanc) 
Dimension : (450 x 372 x  40) mm 

 

Planche à découper  
Polyéthylène  
Couleur : rouge (blanc) 
Dimension : (530 x 372 x  40) mm 

7. 
Prise extérieure montée  
Dimension : (66 x 82 x  66) mm  

 

8. Emballage cage en bois 
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NO. ACCESSOIRE PHOTO 

9. 

Plan à marche 2 niveaux (1 plateau) 
Plan à marche 3 niveaux (1 plateau) 

 
Tôle plastifiée ou en acier inoxydable  

 

 
Tôle plastifiée  

 

 
Acier inoxydable  

 

10. 

Élément de partition amovible en vitre haute  
Dimension : (447 x 830) mm  
 
Float transparent 6mm 

 

11. 

Élément de partition amovible en vitre basse 
Dimension : (173 x 830) mm 
 
Float transparent 6 mm 

 

 

 

12. 

Élément de partition fixe avec vitre  
Dimension : (1247x 1148 x 15) mm  
 
Chambre vitre : float transparent 
 
Élément de partition : polyuréthanne, acier 
inoxydable 
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ANNEXE A - Esquisses 
 

ESKIMO VC      ESKIMO VC SS 

 
 

ESKIMO VC  TCRI                                                     ESKIMO VC PE 

 
 

ESKIMO VC PA                                                         ESKIMO VC PS 

 
ESKIMO VC BT 
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                               ESKIMO VDR                                                       ESKIMO VDR TCRI 

 
                            ESKIMO VDR SS                                                      ESKIMO VDR PE 

 
ESKIMO VDR PA                                                      ESKIMO VDR PS 

 
ESKIMO VDR BT 
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ANNEXE B - Position drainages, raccordements, tuyaux 
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                             ESKIMO VDR CL 45°I              ESKIMO VDR CL 90°I 

 
                             ESKIMO VDR CL 90°E                                            ESKIMO VDR CL 45°E 

 
                             ESKIMO VDR TR 45°I                ESKIMO VDR TR 90°I 

 
ESKIMO VDR TR 90°E                ESKIMO VDR TR 45°E 
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ANNEXE C - Position sondes 
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ANNEXE D - Position des résistances de dégivrage 
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ANNEXE E - Schéma électrique 
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ANNEXE F - Déclarations de conformité et certifications 
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PASTORFRIGOR  S.p.A 
     Regione Gabannone, 4 – Zone Industrielle 

15030 TERRUGGIA (AL) ITALIE 
Tél.     +39 0142 433711 
Fax.    +39 0142 433700 

 
Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications à ce manuel à tout moment sans préavis. 


